

POKROK ZAPADU

Semi-Weekly Edition. Published by Pokrok Západo Ptg. Co. 1211 So. 13th St. - Tel. 1008. Subscription, by mail, \$2.50 per year.

Vychází každé úterý a pátek. Vydává - - Tiskárské Družstvo Tiskárna: 509-511 Jižní 12. ulice. Telefon 1008.

Řídící redaktor: - - J. Rosický

Předplatné: V místě s dodávkou do domu, bez přílohy, \$3.00; S přílohou, \$3.50; Poštou pro Spojené Státy a Kanadu, bez Kuličkovy Americké, \$2.50; S Kuličkovou Americkou, \$3.00; Do čech bez přílohy, \$3.00; S přílohou, \$3.50; Každý předplatitel oprávněn je k preml.

Ohlasy. Drobné a různé ohlasy uveřejňujeme pouze tehdy, když peníze k obědovně přiložené jsou. Za článek ohlasy v obědovně velikosti nepřesahující 75 slov, čítáme 75 centů za tiskárnu. Za různé ohlasy, blahopřání, úmrtí a jiná, čítáme \$1.00 za tři palce za každé uveřejnění. Nechtě každý proto přiloží obědovně tolik peněz, jak velkou ohlasy má-li přejít. Ceny ohlasy na delší dobu oznámí se ochotně na požádání.

Zásilkový peněz. Jsou nebezpečnější, když se koupí na poště než expressu "Money Order" a tž nám se zále. Tak v registrujeme dopisy, aneb poštovní bankovní listy, zaslání listů. Kdo chce platit "checkem" na bank, nechtě nále o čtení více, proto že tolik musíme platit banku za kolekt, aneb za koupí, aneb (druhá) na Omaha, Chicago neb New York. Na místě drobných peněz přiložíme tž 1 a 2 centové kuličky. Všechny záležitosti nechtě jsou zaslány pod jednoduchou adresou podle takto:

Pokrok Západo, Omaha, Neb.

Omaha Neb., 18. listop. 1898.

TAHLE LOŮ MARIE TERESA PŘIPULKA ke Kočičím ostrovu snad proto, aby tam dovezla myši, kteréž podle staré domněnky utkají, když se loď topí.

JAK SE DOBŘÁ, TA VÁLEČNÁ LOŮ Marie Teresa je skrz na skrz županěsky vlastenecká a raději se znova potopila, nežli by vstoupila do služeb Spojených Států.

STÁTNÍ VRCHNÍ SOUD MICHIGANSKÝ uznal boycott za nezákonný. Ale trustům, cukernímu, kořalkovému, petrolejovému a všem jiným, dovoluje vysávat lid bez překážky.

KDO CHCE BÝTI ČLEMEM SPOUKU KU sbírání příspěvků pro české museum, průmyslové museum Náprstovo a zoologickou zahradu v Praze? Prosíme, nehlaste se všichni najednou.

PŘED DVĚMI TÝDNY OHLAŠOVALO SE, že se spojily tři ze středověkých republik a dle posledně došlých zpráv už mají ve spojené nové republice revoluci. To je zcela po jihoamericku.

JATKY A NAKLÁDÁRNÍ SO. OMAZSKÉ nabývají každým týdnem více důležitosti. Tak ku příkladu za minulý týden poraženo bylo na týchž 30,000 kusů vepřového dobytka více než před rokem, kdežto v Kansas City poraženo pouze o 15 tisíc kusů více.

JOHN P. BRATT, PLUKOVNÍK PRVNÍHO pluku nebrasských dobrovolníků, zahodil flintu do žita, požádal o propuštění a té se mu ovšem bez odkladu dostalo. Tak mohl učiniti i pan Bryan, kdyby byl čestný. Pak ale nebyl by mohl být hlavně proroci hlásati do světa, že je zdržován zúmyslně na vojné proti své vůli těmi zločepnými republikány.

ŽE V NÁMORNICTVU SPOJ. STÁTŮ nejsou samí hrdinové, dokázalo mužstvo, jemuž bylo svěřeno dopravení z hlubin vyzvednutí španělské loď Marie Teresy z Kuby do Spojených Států. Opustili ji na širém moři a podali zprávu, že se potopila; zatím ona doplula až ke "Kočičím" ostrovu a tam teprv na mělčině uvázla. Kdyby mužstvo bylo na lodi setrvalo, mohli dopravit ji do přístavu v bezpečí.

Z MANILY SE SDĚLUJE, že PRVÝ prezident republiky manilské, Aguinaldo, slíbil svému lidu, že jakmile Španělé budou z Manily pryč, prohlásí válku proti Spoj. Státům a bude prý zabíjet americké vojny rychleji, nežli je budou moji Spojené Státy tam posílati. Ať to jest pravda aneb ne, jisto jest, že když by měli být Filipínci poddanými Spojených Států, byli by peče jen poddanými a poddanství jako poddanství.

V DRUHÝ DEN PO VOLBĚ HLÁSALI falešní proroci, že zvolena byla do senátovny poslanecké do kongresu demokratická většina. Republikánský ústřední výbor kongresní naproti tomu prohlášoval, že většina republikánská bude třináct, že totiž zvoleno bylo 185 republikánů, proti 172 opposice. Jak obyčejně, republikáné měli pravdu. Poslední a šťastná zpráva potvrzuje, že zvoleno bylo a zasedati bude v senátovně poslanecké 185 republi-

kánů, 163 demokratů, 7 populistů a 2 stříbrařští republikáné. Z toho je viděti, že populistická strana nalezá se v rozkladu. V nynějším kongresu nalezá se 16 populistů, nepočítaje demokraty zvolené populistickými hlasy, však v příštím kongresu bude jich již jen 7.

TURISTÉ A SBĚRATELÉ TURISTICKÝCH památek v Evropě konečně dojdou toho, po čem již dávno bažili. Nemínul skoro týden, v kterém bychom nebyli obdrželi žádost od některého sběratele pohledů a turistických pamětuhodností o zaslání poštovních karet s pohledy na hlavní města americká, jejich znamenitosti, atd. Žadatelé ovšem nevěděli, že nic takového v Americe není, a to již proto ne, že se zde nedovolovala zaslání jiných korespondenčních listků než o něž vládou vydávaných za účelem korespondence a každý jiný listek podroben byl poštovnímu co dopis. Proto se zde nevydávaly korespondenční listky s různými pohledy, tak jako v Evropě. Teď ale bude jinak. Nedávným nařízením usneseno bylo připouštět takové korespondenční listky soukromně tištěné, když opatřeny budou patřičným kolkem, totiž jeden cent zde a dva centy do Evropy a nepochybně že též zde nastane honba po listkách s různými pohledy.

Pro naši památku.

V minulém čísle uveřejnili jsme provolání p. Josefa Anděla, kterýž vyzývá k založení družstva, nebo-li spolku, jenž obral by si za účel sbírati pro zemské museum v Čechách a pro Náprstovo průmyslové museum příměřené předměty a památky a pro zoologickou zahradu, jež by se v Praze založila, vhodné exempláře.

Není o tom pochybnosti, že kterýkoliv z účelů těchto sám o sobě jest důležitý a uskutečnění hodný a souhlasíme tž s p. Andělem, že všechny tři daly by se v jedno spojit.

Velmi trefně upozorňuje pan Anděl na to, že v museu zemském nalézá se velmi citelná mezeza, an postrádá se tam úplné česko-americké oddělení. Počet Českoslovánů v této zemi a jejich potomků jest značný. Samotné Chicago chová na 90,000 Čechů rodem a původem a myslíme, že není přehánáno, když řekneme, že v celé této zemi žije 400,000 duší českoslovanských, byť i census vykazoval nás méně než 150,000. Tvoří tedy Čechové američtí, když ne desetinu, tedy dojísta patnáctinu lidu česko-slovanského na světě.

A tam, v té naší staré vlasti, v té zlaté stovčaté matičce Praze, kde je a na vždy bude vlasť celého národa českého, tam neukládáme žádných památek o sobě a svém životu zde! Žijeme zde již na padesát roků. Vedeme zde život duševní již skoro čtyřicet roků. Za nedlouho bude tomu již čtyřicet roků, co první časopis zde založen byl, čímž utvořeno pojtko mezi námi a započala činnost spolková. Máme tu ne sta, ale tisíce spolků rozmanitých, v tom neb onom směru národním působících. Místy jsme důležitými činiteli v obecných a politických záležitostech zdejších. A všechna tato naše činnost upadá poněkudli v zapomnutí a nepečujeme ani v nejmenším, aby aspoň upomínka na ní zachována byla tam, kde zachována býti má, tam kde sneseny jsou veškeré paměti a upomínky českého národa a veškerý důkazy jeho žiti a byti.

Máme za to, že provolání pana Anděla jest velice včasné a upomíná nás na jednu povinnost, kterouž zanedbáváme. Kdyby nebyl býval předčasně pohtben Národní Výbor, nemáme pochybnosti o tom, že by se byl podjal této úlohy a byl by do této doby již aspoň částečně dohonil to, co jsme již v minulosti zameškali. Čas ubíhá a jest dojísta povinností naší, abychom přiložili ruce k dílu, tak aby aspoň budoucí činnost naše zaznamenána byla co možno zverbukle a podrobně a abychom nezaničili úplně bez památky v této zemi. Že postupem času, někdy v budoucnosti, v přívalu cizinstva zde zaniknouť musíme, že to jest náš osud neodvratitelný, v tom shodují se všichni myslitelé a jestliže nepostaráme se nyní zavčas o to, aby veškeré možné památky byly sneseny a v museu českém pro věky budoucí k upomínce na nás uloženy, pak nezbyde po nás upomínka ani tam, ani zde.

Máme za to, že má pan Anděl úplné pravdu, že by družstvo takové, aneb spolek, mohl stejnos-

dobou a stejně vydatně, zdati ještě ne vydatněji, působiti zároveň pro sbírky pro museum Náprstovo. Ač toto příměřené předměty jakékolivě a tedy i takového rázu, jež by vhodnými byly pro museum zemské, peče jen hlavním cílem jeho jest seznámenovati lid český s průmyslem a prací americkou, jakž i název jeho sám již o tom svědčí. Při sbírání památek působnosti Čechů amerických mohl by spolek takový stejnou měrou pilně sbírati vhodné předměty pro museum průmyslové a přispívati tak k povznešení a poučení lidu českého ve vlasti. Jest to za nejmenší obět, kterouž přinesiti můžeme, ta nejskrvnější náhrada za to, že jsme opustili vlast, opustili národ svůj v těžkém jeho boji, zbavíce jej takto podpory své a sil našich, oslabíce jej a učiníce méně schopným k odražení útoků nestálé naň se dějících. Když jsme zbavili národ páží svých i myslí svých i všeho potomstva našeho, měli bychom aspoň tímto nepřetržitým způsobem státi se jemu prospěšnými a jej posilovati, seznámujíc jej s novými vynálezy, s praktickými zařízeními a s pokroky průmyslovými, kterýž jak známo, zde v této zemi na největší výši stojí a pomáhati mu tak v boji existenci. To zdá se nám naší svatou povinností, kterouž bychom též nadále odkládati neměli.

Co se týče zahrady zoologické, dojísta nebude nikdo podeceňovati její důležitost a když bychom v této zemi počátek učinili, nepochybně, že by to k založení téže došlo a mohlo by pro ni velmi mnoho vykonáno býti.

Nyní jedná se pouze jen o cestu, jakou by úmysl tento uskutečnění dojíti mohl. Pan Anděl v provolání svém naznačil jakousi cestu a ta by po případě v hlavních bodech mohla se nakročit. Však počátek musí někde učiněn býti. Někde musí býti středisko spolku takového. Ti, kdož pro věc zaujati jsou, musí položit potřebný základ a organizaci tuto pak dále dále šířiti. Přirozeně považovali bychom Chicago za místo, kde by spolek takový založen býti měl, ač může býti, že bylo by ještě lépe, kdyby základy položeny byly třeba i v menším místě, kde však jest dosti horlivosti a nadšen pro věc a kde by nezištně ve směru naznačeném pracováno bylo.

Ovšem, v čelo spolku museli by postaveni býti lidé všeobecně důvěře se těšící a myslíme, že na takových nám nechybí. Proč by ku př. nemohl spolek takovýto založen býti v Iowa City, neb Cedar Rapids a jemu postaven v čelo co předseda prof. Šimek? Proč by nemohl býti založen ve Wilber, kde žije tak mnoho uvědomělých a pokročilých rodáků, jako Duras, Ságl, Sadleček, Šafářik, Spirk a jiní. Proč by nemohl založen býti v St. Paul, domově o obětavého a horlivého profesora Jurky? Nevidíme žádné přičiny, proč by v některém z těchto míst, aneb v jiném nejménovaném nemohlo býti sídlo spolku takového, kterýž by o zakládání odborů ve všech osadách českých se přičinil a tak ku prospěchu celku působil. Že by všechny české časopisy ochotně sloupců svých propůjčovaly a samy redakčně pomáhali agitaci ve směru tom, o tom přece nemůže býti ani pochybnosti.

Bude nám největším potěšením otevřítí sloupce své, jak projevům o návrhu pana Anděla, taktéž i přiblížím ku členství.

Jistý úkaz zázrku.

Chrapotivost u dítky, jež nakloněno jest zázrku, jest vždy jistým úkazem počátku této nemoci. Když dítko takového dáte ihned Chamberlain's Cough Remedy k užívání, předejde se nemoci této. Tak mnohá matka, mající dítky zázrku náchylné, udržuje stále v domácnosti své láhev lezu toho a zachová tak rodinu svou před zármutkem. Chamberlain's Cough Remedy jest lék spolehlivý, příjemný k užívání a k dostání u všech lékárníků

Do Beroun, Minn. a okolí.

Pan Jan Schueller jest našim oprávněným jednatelem a odběratelem i noví předplatitelé mohou u něj jakékoliv obnosy pro závod náš určené sloužiti.

Do Clarkson, Howells, Dodge a okolí.

Čteným odběratelům tamním oznamujeme, že cestující jednatel náš pan A. Z. Donato tam zavítá v zájmu našich listů a žádáme tudíž příznivce naše, aby prošli důležitě, jakož i předplatné měli připravené.

Do Berou, Minn. a okolí.

Pan Jan Schueller jest našim oprávněným jednatelem a odběratelem i noví předplatitelé mohou u něj jakékoliv obnosy pro závod náš určené sloužiti.

Do Clarkson, Howells, Dodge a okolí.

Čteným odběratelům tamním oznamujeme, že cestující jednatel náš pan A. Z. Donato tam zavítá v zájmu našich listů a žádáme tudíž příznivce naše, aby prošli důležitě, jakož i předplatné měli připravené.

NEBRASKA.

Ochotníci v Dodge připravují se ku sehrání výpravné činohry "Střelec kouzelník" a sice na den díkůčinění ve čtvrtek dne 24. listopadu. V kuse hrají vesměs síly dobré, takže obecenstvu poskytnut bude zajisté pěkný večer.

Z Chadron oznamuje se, že v jižní části okresu Cherry a Brown způsobeny počátkem týdne značné škody préríjnými požáry, jež takových rozměrů nabýly, že i městečko Ainsworth jimi ohrožováno bylo. Mezi těmi, kdož požárem největších ztrát utrpěli, nalézali se i bratři Smolkové.

Krajany v Boyd County, Neb., a Gregory County, S. D., upozorňujeme, že A. Křikáč, v Butte, Boyd Co., Neb., má na skladě úplnou zásobu hospodářských strojů, které prodává za nízké ceny a krajany vždy v oboru tomto co nejlépe obsluhuje. Přesvědčte se u něho, nežli koupíte jinde. 25-3m

U Lincoln nalezena v pondělí v povozu na cestě okresní mrtvola Fr. Pollarda, 23 roky starého farmáře, a díra ve spánku a revolver ve stuhlé ruce naznačovaly, čím smrt způsobena byla. Pollard trpěl značným revmatismem a má se za to, že nemocí touto k samovraždě dohnán byl.

Kuře Pospíšilovy Porto Rico dounťky z Wilber, Neb. 79tf

Okres Cuming chlubí se touto nejlepší úrodou korny na světě. Kraján Anton Pota sklídl totiž z pěti akř 437 bušů a 30 liber korny, tak že průměrná sklizeň 87 1/2 buše z akřu obnášela.

Pan C. A. Killian v Morse Bluffs, Neb., má na skladě a prodává velmi lacino všechny druhy uhlí, kočáry, vozíky, hospodářské stroje, větrníky, pumpy atd. tf

V okrese Saline zvoleni byli odhadčími následovní krajané: V Big Blue precinktu Vinc. Aksamit, ve Wilber P. S. Šafárik a v Brush Creek precinktu Anton Král.

T. Duda v Linwood, Neb., právě otevřel nový závod s hospodářskými stroji, vozy, kočáry, atd., a čestí rodáci učiní dobře, když jej navštíví a přesvědčí se jak u něho mohou laciněji koupiti, nežli kde kolik jinde. (dt. 11 tf.)

Nejlépeším, v Čechách osvědčeným, prostředkem proti kašli a nastuzením jest Davidovo tč. pro prsa za 25 ct, poštu 30 ct., 4 balíčky \$1.00 u St. Beránka, Omaha, Neb. tf

Z Norfolk oznamuje se, že farmer J. R. Manning, bydlící nedaleko Battle Creek, použil zvláštního prostředku k vyléčení prasečí cholery. Namíchal totiž každému praseti do kbelku mléka pití kerosinu a všechny onemocnělé kusy se pozdravili.

Senátor Allen, kterýž přišel s blížem o "job" přijde, ohlíží se již po nějakém zaměstnání a jak z Norfolk ve čtvrtek oznámeno, stane se prý nejspíše generálním zástupcem východní jedné dráhy. — To by se tak hezky rýmovalo — protimonopolista Allen aby naposled vstoupil do služeb monopolu!

U Grand Island zasáhnul ve čtvrtek večer parostroj osobního vlaku, na západ jedoucího, mulu, na trati uprostřed mostu stojící a zvláštní náhodou parostroj tím z kolejí vyšvihnul. Že mula přejetá, sporozvono teprve po přjezdu do města, kdež pak zdechla z nosce vysekána býti musela.

V Maynard zatčen byl Joe Wolverton, mladý farmer od Osceola, Ia., na jehož zatčení vypsaná byla odměna \$500 pro zavraždění paní Gillfillanové v provincii 1896.

Co tomu říkáte? My nabízíme jedno sto dolarů odměny za každý případ katary, který nemůže být vyléčen lékem Hall's Catarrh Cure. F. J. Cheney & Co., majitelé, Toledo, O. — My nespějíme jsme znali p. F. J. Cheney po 15 letech a uznáváme jej za největšího a spolehlivého ve všech jeho obchodních transakcích a finančně schopného k provedení jakékoliv obchodní záležitosti. Jeť firma uštiní.

WEST & THURAX, velkoobchodní lékárníci, Toledo, O. WILDING, KINNAN & MARVIN, velkoobch. lékárníci, Toledo, O. Hall's Catarrh Cure se užívá vnitřně, užívá se přímo na krev a slizniční tkáň. Doveděte se záruku zlázně. Na prodej u všech lékárníků Omaha Neb. láhev.

Ochotníkům a milovníkům divadla.

V knihupectví Pok. Záp. jsou k dostání všechny divadelní spisy, jež vyšly tiskem v Čechách a nejsou rozbity. Úplný seznam všech spisů zále se všem na požádání zdarma. V seznamu jsou uvedeny všechny kusy v dnešních rázů a při každém je uvedeno, jaký kus je, kolik jedná a kolik osob vyžaduje. Pište o seznam pod adresou: Pokrok Západo, Omaha, Neb.

SOUTH OMAHA.

V úterý před jednou hodinou ranní událo se směle přepadení a oloupení na 24. a N ul. Jistý Draggman, zaměstnaný v jatkách Armourových, zastaven byl na rohu tom dvěma maskovanými chlapci a s revolverem v ruce ku vztyčené ruce přinucen, načerž kapsy mu prohledány a celkem o \$200 mu ulehčeno. Lupiči na to rychle zmizeli a podobně rychle byla loupež policii oznámena. Draggman soudí, že okraděn byl dvěma soudry z jatek, kteří o tom se do-zvěděli, že toho dne značnou částku peněz u sebe má.

Viděli jste Papeže? Ne toho v Římě, nýbrž hostinského v So. Omaze na 26. a N, blížě nádraží! 79tf

V pondělním zasedání rady městské přijata byla resoluce, která městu opravňuje se mayor ku jmenování devítiletého výboru z předních občanů a poplatníků sestávajícího, jehožto povinností bude vypracovati opravy charteru městského, o jejich přijetí příští sněm požádán býti má. — Z dalšího jednání rady dlužno uvést, že schváleno bylo veto mayorovo na resoluci, kterouž koupě pozemku v druhé wardě pro zamýšlenou stanicí hasičskou nazřována a veto opodstatněno tím, že žádných peněz v příslušném fondu se nenalézá.

Dle zprávy městského zápisníka událo se v So. Omaze za minulý měsíc 31 porodů a 25 úmrtí.

Uvědomuji tímto mé příznivce, že jsem nyní zaměstnán v lékárně pana C. M. Melcher, na rohu 24. a N ulice, kde jsem hotov každého vždy s ochotou obsluhuji. (14m) Henry Staněk

V jatkách a nakládnárnách Armourových zaměstnáno jest přitomně 1500 dělníků, z nichž 1000 zaměstnáno jest v jatkách a 500 na stavbě různých přístaveb.

Práce v nové bedárně, na 35. a I ul. postavené, zahájena bude 1. prosince a pro počátek nalezne tam zaměstnání 50 mužů.

Pokladničním odbozem sesazen byl v úterý dosavadní vrchní dohlížec na stavbu nové pošty, Farnam a na místo jeho poslán správce spolkové budovy z Akron, O. Sesazen byl prý Farnam na základě těžkých stížností a žalob, odborů na něho podaných.

Vrtání artézké studnice při jatkách Cudahy-ho dosáhlo již hloubky 1700 stop a kontraktor doufá, že již záhy na postačitelně silný proud vody přijde.

Korbelova čistá a pravá vína a koňak má vždy na skladě český hostinský August Papež, 26. a N ulice. 79tf

Před okresním soudcem Baxterem skončeno v úterý předběžné přelíčení s policejním maršálem J. C. Carolem, kterýž, jak známo, obžalován byl ze spolučástenství a podporování pěstního zápasu Dupont-Walkerova, při kterémž poslednějším usmrcen byl a výsledkem přelíčení bylo, že Carol kraskému soudu pod zárukou \$1200 odkázán.

Mayorem Ensorem oznámeno v úterý jmena výborů, kteříž žádoucí opravy charteru městského

Pohostinná

Sín a zahrada

JANA KOUTSKÝ-HO na 20. a Q ul.

SOUTH OMAHA, NEBR.

Jest střediskem všech národních spolků a nejoblíbenějším zastavením rodinným. A proč by ne, vždyť v jeho místnosti i zahrádě mluví, posadí a on doveče každého hosta obsloužit nejlepšími léžkami i nejlepšími likéry vředy druhu a dokoloví výstavu a So Omaha navštívi, rozhodně by neměl opomenout v jeho místnosti si odpočinouti a se posilnit. 79f tr

PROČ ZASTAVITI KRUTÝ KAŠEL?

Každý se zkušeností dobře ví, že suché stálé kašlávaní je velmi vysilující a že často je předchůdcem nebezpečného zánětu plicního, aneb suchotina.

Sýkorového Plicního Balsámu

zmírni zápal, uvolní, dopomůže vám ku pokojnému, osvěžujícímu spánku. Zaručujeme každou láhev léku tohoto, že poskytneme vám uspokojení a úlevu, aneb vám peníze vrátíme. Nalozte náš číselný lékárnu na severozápadě, ulice 24. a N ul. - So Omaha, Neb. a jsme vždy připraveni zaplatiti vám peníze, pokudli budete chtít vrátiti lék, kterýž vám k dostání v naší lékárně neobstane u nás. Odkaz na číslo a číslo lékárně.

vypracovati mají a sice jmenování následovní: J. B. Smiley, John Flynn, C. M. Hunt, C. J. Collins, Geo. Masson, John F. Schultz, L. J. Carpenter, Jas. H. Van Dusen a W. B. Vansant.

Pod koly Missouri Pacific nákladního vlaku přišel ve středu k ránu o život William Hester. Týž vyskočil si chtěl blížě Watkinsonova dřevařského skladu na vlak, leč nešťastnou náhodou noha mu sklouzla a on pod kola přišel, při čemž mu pravá noha rozdrcena, levá noha zlomena a pravá ruka ruka těžce pohmožděna, mimo čehož těžkých poranění vnitřních utrpěl. Raněný dopravěn do nemocnice, kdež veškerá námaha lékařů na jeho zachránění ukázala se býti marnou. — Hester zaměstnan byl co kuchař v jednom restaurantu zdejším a nalézal se na cestě do Louisville, Ky., k loži těžce nemocné matky.

Hostinec Hans Lemburgha na 20. a N ulici počten byl včera po 9. hodině večerní nezvanou návštěvou. V čase, kdy majitel v místnosti sám se nalézal, vstoupili do vnitř dva zakuklení muži, kteří s revolvery v rukou k vydání peněz jej vyzvali. Když odevzdáno jim částku — \$16 — přepočítali, požádali ještě o stříbrné hodinky s řetízkom, načerž rychle zmizeli. Lemburgh udal loupež policii, kteráž po lupičích dosud marně pátrá.

Nejlépeší náplást.

Vlněný klůček, našaký Chamberlain's Pain Balm, když přiložíte si na místa na těle, kde bolest jakoukoliv počítujete, zmírni ji lépe a rychleji, než jakákoliv náplást. Máte-li bolesti v zádech, ve brudi, aneb boku, zkuste toho a počtíte okamžitě úlevu. Pain Balm též hojí revmatismus a k dostání je ve všech lékárnách.

Pánům úředníkům spolků.

Účetní (obchodní) knihy, jako Ledgers, Journals, denní knihy a jiné ce 75c. naboru u Pokroku "áadnu.

G. H. BREWER CO.,

... pohrobci a pářkové koni ... 420-422 sev. 25. ul., So. Omaha, Neb. 4-17 Telefon, číslo 39

Předplácejte na Knižnovu Americkou pouze \$1.00 ročně.

W. G. SLOANE & CO.

obchodníci nábytkem, nádobím, roulety v čísle 407, 408, 411 sev. 25. ulice, South Omaha. Telefon 336

Zhoří se prodává die libosti buď za hotové neb na splátky. 41tf

FRANK E. BLISS, prodává F. C. BLISS, prodává hovězí dobytka J. H. BLISS, prod. ovčí a gen. mang. J. H. BLISS, prodává doh. vepř.

Kterýkoliv z nich pracuje v zájmu svých zákazníků.

Joseph Bliss,

komisionář se živým dobytkem.

280 New Exchange Bldg., SOUTH OMAHA - NEB.

Všemožná práce vřnuje se všem zájmům zasylatelům. Přičeň Vaše jest uctivě řádána.

Tržní ceny na požádání. Frant. Weimann, všeobecně v Colfax Co., známoj co třídny a svédonoty muš, s ochotou obsluhuji krajaný v řeči české

DO SOUTH OMAHY

přijde každý, ať už jede se podívat na výstavu, aneb veze do trhu. Každý také má vědět, že

The Court

na 26. a N ulici

jest český hostinec nejlépeší nádraží, kterýž jest nejlepší českým hostincem v South Omaze, kde obdržíte nejlepší So. Omazský léžák, znamenité lhoviny a doutníky, pravý Korbelovo víno a koňak, vždy chutné zákusky a kde i v neděli ve zvláštní místnosti a přátelé se pobaviti mžžete.

Láskám vašim křesťanským se poroučí

A. PAPEŽ, 26. a N ulice, South Omaha.

Advertisement for Sýkorového Plicního Balsámu (Sycor's Lung Balm) with text describing its benefits for cough and asthma.